



## Сегодня, 28 апреля объявлен Всемирным днем охраны труда решением Международной организации труда

Органами следственного комитета по Нижегородской области в 2009 году возбуждалось только 5 уголовных дел по ст.143 УК РФ - нарушение правил охраны труда.

Однако, материалов процессуальных проверок по данным фактам проводилось значительное количество – 446. По ним принимались решения об отказе в возбуждении уголовных дел.

В большинстве из них мотивацией принятого решения служило установление вины в несчастном случае на производстве самого пострадавшего.

Требования ст.143 УК РФ предусматривают уголовную ответственность за нарушение правил техники безопасности или иных правил охраны труда лицом, на котором лежат обязанности по соблюдению этих правил, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью (часть 1 статьи) или повлекшее по неосторожности смерть человека (часть 2).

Субъектом данного преступления являются лица, на которых лежала обязанность по соблюдению этих правил: должностные лица, лица выполняющие функции по соблюдению правил охраны труда в коммерческой или иной организации; недолжностные лица, на которых возложены данные обязанности в госучреждениях, организациях, на предприятиях.

Лица, не наделенные такими обязанностями, нарушившие правила охраны труда и техники безопасности, что повлекло последствия, предусмотренные ч.1 ст.143 УК РФ, должны отвечать за преступление против здоровья.

В настоящее время следователями **Шатковского** межрайонного следственного отдела СУ СКП РФ по Нижегородской области расследуется два уголовных дела, возбужденных по ст.143 УК РФ – нарушение правил охраны труда

1. В ноябре прошлого года в мастерской сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Власть советов», расположенной в селе Архангельское Шатковского района при производстве ремонтных работ при опрокидывании тракторного прицепа 44-летнему слесарю были причинены телесные повреждения, повлекшие тяжкий вред здоровью.



По версии следствия, при производстве ремонтных работ заведующий мастерской нарушил правила охраны труда, так как под раму тракторного прицепа не были поставлены предохранительные козелки, в результате чего и произошел чрезвычайный случай на производстве.

53-летнему заведующему мастерской предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.143 УК РФ. Свою вину в совершенном преступлении он признал полностью.

В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в Шатковский районный суд для рассмотрения по существу.

2. В марте 2010 года при производстве работ по заготовке леса в Лесогорном лесничестве Шатковского района погиб работник ОАО «Строитель» Дмитрий Портнов 1976 года рождения, которого придавило спиленным деревом.

По данному факту Шатковским МСО СУ СКП РФ по НО в отношении 61-летнего мастера леса коммерческой организации возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.143 УК РФ - нарушение правил охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека.

Расследование по делу продолжается.

Кроме того, следователями **Канавинского** следственного отдела по г.Н.Новгороду СУ СКП РФ по НО было окончено расследование уголовного дела в отношении мастера смены электросталеплавильного цеха ЗАО «ГМЗ-Металлург» Егорова, который, как установило следствие, нарушил правила требований промышленной безопасности и правила охраны труда и в ходе эксплуатации сталеплавильной электропечи при осаждении извлеченного шлака произошел взрыв и выброс шлака, что привело к получению термической травмы подручным сталевара Мещеряковым 1979 года рождения, который скончался на месте происшествия.

Приговором Канавинского районного суда в 2009 году Егоров признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.143 УК РФ и ему назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно.

В 2009 году **отделом по расследованию особо важных дел СУ СК** при прокуратуре РФ по Нижегородской области окончено расследование уголовного дела по обвинению инженера-технолога одного из предприятий химической отрасли г.Дзержинска в совершении преступления, предусмотренного ст.143 ч.1 УК РФ – нарушение правил техники безопасности, которое повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью.

Расследованием установлено, что после производства исследовательских работ инженером-



технологом Старковой Людмилой 1951 г.рождения в нарушении требований правил техники безопасности были даны указания технику этого предприятия об использовании для протирки грязных пробирок вещества, не входящего в список для использования в качестве дегазации.

В результате не соблюдения правил охраны труда произошло воспламенение химических отходов и пламя перекинулось на техника и ее одежду. Женщина получила термические ожоги 2-3 степени.

Уголовное дело было рассмотрено в Дзержинском городском суде.

Ветлужским межрайонным следственным отделом в 2009 году расследовалось уголовное дело по факту несчастного случая на производстве, произошедшего со слесарем СПК «Арья» Шарыгиным Р.Е. 1990 г.рождения.

В июле 2009 года потерпевший выполнял работы по монтажу трубы от вакуумного насоса к доильным аппаратам в помещении молочно-товарной фермы. В результате нарушений правил охраны труда со стороны и.о. главного инженера СПК «Арья» Корлякова А.А. Шарыгин, наступив на стеклянную трубу молокопровода, упал на ее осколки и получил резаную рану груди, что причинило ему тяжкий вред здоровью.

Уголовное дело по обвинению Корлякова А.А. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.143 УК РФ в ноябре 2009 года было рассмотрено Уренским районным судом, где оно было прекращено за примирением сторон.

Контактная информация:

Заместитель руководителя Шатковского межрайонного следственного отдела

Плакунов Александр Владимирович т. 8 962 51 88 765

Следователь по ОВД СУ СКП РФ по НО

Герасименко Леонид Петрович т. 461 85 43, кабинет № 121 (ул.Ижорская, д. 25)

28 Апреля 2010

Адрес страницы: <https://nnovgorod.sledcom.ru/news/item/797807>



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Нижегородской области

---